



一天500元也请不到家政阿姨?

有的“阳”了,有的回家了 杭城岁末保姆相当紧俏

本报记者 杨茜

年关将至,已有不少人收拾行囊返乡。“服务行业出现了人员缺口,尤其是家政阿姨,供不应求,一天500元都不容易请到人。”家住杭州朝晖的一名网友给钱江晚报·小时新闻报料。

事实上,这几天,关于杭州过年保姆紧俏的事曾冲上过同城热搜榜。

家政服务人员到底紧缺到了啥程度?

昨天是元旦小长假后的第一个工作日,开在杭州朝晖二区的许多家政公司也陆续开门营业,钱江晚报记者走进了这里。



杭州朝晖二区开着不少家政公司

一对夫妻来找阿姨 被价格吓退

虽说这里的家政公司已有八成开了门,但进出的人并不多。

吉祥家政的老板说:“现在请不到阿姨,早上8点到现在,一个阿姨都没上门。”她在一只手机上玩着消消乐,在另一只手机上刷着抖音,“很多阿姨都回老家了,过年前不做了。”

相比吉祥家政,另一家家政公司的老板说得挺委婉,“阿姨还是有的,就看你要找什么样的,价格要谈一下,毕竟人少,需求量大。过年阿姨价格上涨也正常,想找阿姨的东家要做好心理准备。”

买好菜的一对中年夫妻,刚到这里来,就和一个阿姨聊上了。

妻子说:“我们家有阿姨的,做了蛮长时间。但她过年要回老家,总不能不让人家回去吧,我想找个临时阿姨。”家里有个高龄老人需要照顾,两夫妻就过来碰碰,看能不能找到合适的阿姨。

聊了一圈下来,夫妻俩不太满意。“知道要涨价,但涨得也太高了,一天500元啊,基本翻倍了。我们自己也会帮忙的,其实阿姨在我家没有那么累。”

夫妻俩打算再看看,实在没办法就只能提高预算。

在医院看护重症老人 阿姨说心理压力太大

来自建德的徐阿姨,前一天晚上刚“下岗”。这次不是她被辞退,而是她把东家炒了,“太累了,实在吃不消。”

不过,59岁的徐阿姨闲不下来,昨天又来找工作了。

她说,上一个东家“很大方”,很愿意出钱,“500元一天,过年还给2000元红包。”

但是做了20天,徐阿姨就打了退堂

鼓。她的主要工作是看护一个老人,老人得了重症,住在医院里,一天24小时都需要人寸步不离。

“我这么好的身体也扛不住了。”徐阿姨告诉记者,她已经“阳”过了,身体状况不错,“我是好了之后才去医院做的。但现在在医院的老人好多都是重症,体力不行,心情也不好。我们做阿姨的,还要时不时关注他们的生命体征,心理压力太大了。”

这样想着,徐阿姨主动跟东家提出了辞职。她接着去家政公司逛了逛,看能不能找到彼此都满意的。

有些“阳”了有些走了 阿姨少了三分之二

小英家政里没有阿姨和客人,老板小英匆忙地回复着手机上的信息。

“现在阿姨少,但也是有的。找不找得到,搭不搭得上线,要看缘分。”她一边说,一边熟练地从抽屉里掏出名片递给记者。

她说,以往过年也缺阿姨,但从没遇到过现在这样的情况,“阿姨们不是回家了,就是还‘阳’着。有些‘阳康’的直接回家了,也有的不想干。我们这里估计,差不多少了三分之二的阿姨。”

至于价格,小英家政报的是一口价。“住家阿姨,烧饭和照顾孩子的,8000元一个月,过年2000元红包;烧饭和照顾老人的,7000元一个月,过年也是2000元红包。”如果按天来算,“500元一天起步,这还要看阿姨愿不愿意干,价格更高的也有。”

金衢家政的老板同样表示,现在阿姨非常紧缺,“出于安全考虑,阿姨都不大肯去医院照顾老人。”

至于住家照顾老人的阿姨,要7000元一月,如果按天算,同样是500元起步。“好多阿姨都‘阳’了,没人啊。”

“2岁的儿子快不行了!”

上海母子天目山赏雪被困 百余人连夜上山搜寻

本报讯 上海驴友张某被“小红书”里的寒林雪景图所吸引,为了在温婉的南方领略“北国风光”,一睹晶莹剔透的雾凇、层峦叠嶂的巨石,决定来一个非同寻常的跨年夜。

2022年12月31日,张某和好友结伴,带着2岁大的儿子,一同包车来到杭州临安天目山登山赏雪。岂料,在大山腹地,母子俩迷失了方向。

临安警方接到报警后,连夜组织百余名救援力量进山搜寻。三个半小时后,两人成功获救。

“我儿子不行了!”2022年12月31日18时许,杭州临安区公安分局潜派出所接到报警求助,电话里传来哭泣声。

接警后,值班所领导阮浩伟立即带领民警张晓腾及辅警陶建刚、徐国军等人,火速前往救援,同时联动消防、北斗救援服务中心及户外救援队、镇村干部等百余名力量展开救援。

其间,张晓腾与被困人员张某取得联系,在安抚被困人员情绪的同时,进行位置共享,但是天目山森林茂密,通讯信号不佳,且被困人员手机低电量即将关机,一直无法确定其准确位置。被困人员最后发给民警的信息是:“安吉小鲵051”“我儿子不行了”。

经验丰富的救援人员判断,两人极可能被困在海拔1587.4米的龙王山山顶。龙王山是天目山最高峰,地势陡峭、山林茂密,由于连日降温和雨雪天气,山林被雪覆盖,山路湿滑泥泞,夜间气温逼近零下10℃,给救援带来不小难度。

“气温越来越低,我们都感觉吃不消,何况她还带着2岁孩子。得赶紧找到他们!”救援人员随即兵分三路,带着救援物资向山顶出发。

救援人员打着手电,在漆黑的山岭中前行,徒手扒开被雪压弯的树枝。大家一边高声呼喊被困人员的名字,一边向山顶一步步挺进。

经过三个半小时的搜寻,当晚9时30分,救援人员终于在龙王山山顶一块印有“安吉小鲵053”字样的界碑处找到了浑身湿透的张氏母子。

“你们终于来了,我快绝望了!”张某哭着说。

此时,张某的儿子已出现失温状态。救援人员立即将衣物穿到孩子身上,通过揉搓的方式使他的身体迅速回温,并小口小口将热姜茶喂入孩子口中。待孩子渐渐恢复意识后,当晚11时,众人轮流将男孩安全背到山脚,送上已等待多时的120救护车。经医院检查,张氏母子身体无大碍。

获救后,张某说,她被“小红书”上临安天目山的雪景所吸引,趁元旦假期与朋友相约带着儿子来天目山赏雪。本计划下午4点下山返程,谁知山上岔路众多,几人走着走着就散了,张某带着孩子迷了路。天色变暗,气温直降,她和孩子全身湿透、体力透支,眼看着手机即将没电,便赶紧打电话报警。

本报记者 边程壹 通讯员 张微 符栩潇



救援人员找到母子俩,对昏迷的小孩进行紧急救治